
 

Referat af generalforsamling i Svendborg Sportsakademi  

Onsdag, den 20. november 2024 kl. 18.00  

Svendborg Idrætscenter, Ryttervej 70, 5700 Svendborg  

Deltagere: Christian Barding, Allan Kruse, Ole Højly, Kewin Kamelarczyk, Jesper Vildbrad, Jacob Kramer, Sten 

Afbud: Jesper Hasager, Steffen Kremmer 

Referent: Jannie Kaae 

Referat: 

1. Valg af dirigent  
Jesper Rudolf blev valgt. 
 

2. Bestyrelsens beretning v/formand Jacob Kramer 

I Efteråret 2016 holdt vi de første infomøder, stiftende generalforsamlingen og rekrutterede de 
første atleter til pilotfasen for Svendborg Sportsakademi med start 1. januar 2017.  

Dette betyder, at den første generalforsamlingen blev afholdt november 2017, og at dette års GF er 
en slags rekord, da det er den 8 af slagsen.   

 
I det første år, var målsætningen, at vi skulle nå op på 12 atleter, for at sætte i gang, men der var 
kun 7. Dengang valgte vi heldigvis, at sætte i gang, og heldigvis for det, for her 8 år efter kan vi 
præsentere flg. faktaboks. 

 
 2019-2020 2020-2021 2021-2022 2022-2023 2023-2024 

Antal atleter 25  
(10 piger og 15 
drenge) 

31  
(18 piger og 13 
drenge) 

25  
(13 piger og 12 
drenge) 

30 
(14 piger+16 
drenge) 

29 
(14 piger og 
15 drenge) 

Fordelingen 
på flg. 
uddannelser 

12 STX 
5 HHX 
1 EUX 
1 HF 
1 10. kl 
4 efter endt 
uddannelse 

19 STX (heraf en 
på prøve) 
9 HHX 
1 EUX 
1 10 kl. - 
Nymarksskolen 
1 på 
arbejdsmarkedet 

14 STX 
1 HF 
7 HHX 
1 EUX 
(tømrelære) 
2 HTX 

11 STX 
8 HHX 
3 HF 
2 HF (online/fysisk) 
2 EUD 
4 efter endt 
ungdomsudd. 

12 STX 
7 HHX 
4 EEU 
3 HF 
2 HF online 
1 EUD 

Antal 
sportsgrene 

10 sportsgrene 
 

11 sportsgrene 12 sportsgrene 12 sportsgrene 11 
sportsgrene 

Rekruttering 
udenfor 
Svendborg 
Kommune 

2 fra Helsinge til 
SG, som bor hos 
værtsfamilie 

 1 Helsinge til SG 1 Helsinge (SG) 
1 Faaborg 
Midtfyn 
(Ridning) 

  

Ansatte ? 0,6 årsværk  
 

0,6 årsværk  
 

0,6 årsværk 0,6 årsværk 

 
 



 
Året, der gik 
Som tallene indikerer, har vi et solidt og velfungerende akademi. 
 
Sidste år fortalte vi lidt om, at vi havde haft forstærket fokus på basket miljøet, da vi oplevede 
atleter komme retur efter mindre gode oplevelser fra andre steder. Dette fokus var særligt 
interessant, da der samtidig var en ændret strategi for rekruttering fra Rabbits og SBBC, til øget 
fokus på lokale talenter. Dette betyder at der i forgangne skoleår var 5 basket spillere i akademiet, 
hvilket der ikke har været tidligere.  
 
Vi har oplevet et stabilt antal på træningerne gennem sæsonen, hvilket vi ser som et sundhedstegn, 
og en indikator på, at vi har ramt et niveau, hvor antallet og intensiteten af træningerne hænger fint 
sammen med den hverdag atleterne i øvrigt har. 
 
LEGO og Svendborg Kommune inviterede til stormøde om at få flere til at kombinere en 
erhvervsuddannelse med sport på højt niveau. Et rigtig godt møde, med en vigtig dagsorden. Hvis 
man kigger på statistikken over uddannelser som atleterne kommer fra, mangler vi mangler dog et 
gennembrud på denne dagsorden. Personligt er jeg sikker på, at potentialet er er, og vi går glip at 
mange talenter, fordi udfordringerne for de unge for at få en hverdag med en erhvervsuddannelse 
og særligt morgentræninger til at fungere er for store. Det kræver kulturændringer de steder de 
unge uddanner sig, det gælder på skolen, men i høj grad også der hvor de unge er i lære. Drømmen 
kunne være at finde en gruppe af ”mestre” som ville gå forrest og lave det gode eksempel, og måske 
få de bedste lærlinge?? Hvem ved?? 
Vores tese lige nu er, at vi har brug for en eller flere Team Danmark godkendte atleter for at komme 
i gang. Når atleten er TDK godkendt SKAL både skole og lærepladser hjælpe med at gå hverdagen til 
at hænge sammen. 
 
Sidste år fortalte vi om, at vi havde eksperimenteret med en træningssamling udover de daglige 
træninger, hvor der var sammenhængende tid til at arbejde med sportspsykologien, og fokus på 
relationer ml. atleterne. Argumentet var, at pointerne og det fælles sprog omkring det 
sportpsykologiske efterfølgende var nemmere at implementeret i de daglige træninger. Dette tiltag 
var en succes, og er gentaget i år. 
 
Også i år sluttede sæsonen af med en sommerbrunch og en hue træning til ære for alle de 
nyuddannede. 
 
Men hverdagens kerneaktiviteter er de ca. 3 ugentlige mulige morgentræninger, baseret på 3 årlige 
test. Udover test, programlægning og de mange gode træninger er det sociale i forbindelse med 
morgenmaden stadig helt uundværligt. Her bygges relationer, laves aftaler og koordinering af en 
masse små og store ting. 
 
“Men vi er jo kun lige begyndt” 
Akademiet kan i starten af januar fejre 8-års fødselsdag, og da det jo altid en bestyrelses opgave, at 
kigge på fremtiden, kommer her nogle tanker. 

• LEGO satte fokus på en vigtig dagsorden. Det vil være sejt, hvis vi kunne komme i gang med 
den  

• Netværk af værtsfamilier – som måske kan kickstartes via GOG og Rabbits netværk 

Tak til bestyrelse, medarbejdere og sekretariat 
Stor tak til bestyrelse for et rigtig godt samarbejde i det forgangne år. Udover gode debatter 
omkring akademiets daglige virke og fremtid, tror jeg personligt på, at det har stor værdi for alle, at 
klubber, uddannelser og kommune mødes i en fast rytme. 
 



Sidst men så absolut ikke mindst KÆMPESTOR tak til Sten Kaj og Kenneth for den “solide hverdag”, 
det store engagement og ”kærligheden” til de unge, også stor tak til Jannie for at ”holde os i 
hånden” med stort og småt. 
 
Beretningen blev taget til efterretning. 

3. Regnskabsaflæggelse v/Jacob Kramer (Steffen Kremmer var fraværende) 
Regnskabet blev godkendt. 
 

4. Behandling af indkomne forslag  
Der var ingen indkomne forslag. 
 

5. Fastsættelse af kontingent  
Uændrede kontingentsatser blev godkendt. 
 

6. Godkendelse af budget  
Jacob gennemgik budgettet, som viser et positivt resultat på kr. 6.846. 
Under administrationsomkostninger mangler der dog en post på abonnementer. Sten og Steffen 
sørger for at tilrette budgettet. 
Budgettet blev godkendt. 
 

7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer  
På valg er repræsentant for klubber: Kewin Kamelarczyk (Svendborg MTB Klub), villig til genvalg 
På valg er repræsentant for uddannelser: Jesper Hasager Jensen (Svendborg Gymnasium), villig til 
genvalg 
Begge blev genvalgt. 
 

8. Valg af revisorer 

Nuværende revisorer er Karin Olsen (SBBC) og Ole Højly (SG), villige til genvalg. 

Begge blev genvalgt. 

 

9. Eventuelt 

Intet. 

 

 

Generalforsamlingen sluttede kl. 18.27, og dirigenten takkede for god ro og orden. 

 

 

Dato:    Dato: 

_____________________________      _______________________________ 

Dirigent Jesper Rudolf  Formand Jacob Kramer 

 


